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CÂMARA MUNICIPAL DE MEDIANEIRA 
Secretaria da Mesa Executiva 
Departamento de Processo Legislativo 

PAUTA DA 29ª SESSÃO PLENÁRIA DELIBERATIVA ORDINÁRIA 

DO 2º PERÍODO, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 15ª LEGISLATURA  

EM 9 DE OUTUBRO DE 2023, ÀS 15 HORAS. 

 
 
 

 

 

1.1. CHAMADA DOS VEREADORES E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM DE ABERTURA. 

1.2. LEITURA DO TEXTO BÍBLICO: Vereador IVAN LUIS DA SILVA REDELOFF. 

 

 
2.1. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA DA 28ª SESSÃO PLENÁRIA DELIBERATIVA 
ORDINÁRIA DO DIA 2/10/2023. 

2.2. LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. 

2.3. LEITURA DAS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: 

Projeto de Lei n.º 087/2023, de autoria do Executivo Municipal, que autoriza o mesmo, nos 
termos do inciso XX do art. 35 da Lei Orgânica Municipal, a celebração de Termo de 
Cooperação celebrado entre o Município de Medianeira, Estado do Paraná, entre o Município 
de Medianeira, o Sindicato Rural de Medianeira e a Associação dos Produtores de Gado 
Leiteiro de Medianeira – APLEMED, com vistas a colaboração mútua e na conjugação de 
esforços para a realização da Exposição Tecnológica Empresarial e do Agronegócio de 
Medianeira – EXPOMED, datado de 7 de junho de 2023, dando outras providências. 

• Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 

• Comissão de Finanças e Orçamento. 

Projeto de Lei do Legislativo n.º 009/2023, de autoria dos Vereadores Ana Claudia dos 
Santos Lima, Delcir Berta Aléssio e Joselito Muniz dos Santos, que institui no Calendário 
Oficial do Município o “Dia Municipal do Rotary e dos Rotarianos”, a ser comemorado no dia 
23 de fevereiro. 

• Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 

• Comissão de Educação, Saúde e Assistência. 

2.4. BREVES COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES. 

1. ABERTURA

2. EXPEDIENTE
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3.1.  MATÉRIA(S) PARA DELIBERAÇÃO EM ÚNICO TURNO: 

ITEM 1. Requerimento nº 169/2023, de autoria do Vereador Douglas Rodrigo Gerviack, que 
requer o envio de expediente ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Senhor Antonio França, 
e à Secretária Municipal de Saúde, Senhora Rosangela Fiametti Zanchett, solicitando que nos 
sejam encaminhadas as seguintes informações: a) Quais unidades básicas de saúde 
oferecem atendimento odontológico; b) Quantos atendimentos odontológicos foram realizados 
em cada unidade de saúde em 2023. JUSTIFICATIVA:- A política nacional de saúde bucal 
tem buscado ampliar o acesso a serviços odontológicos no Sistema Único de Saúde, o que 
gerou nos últimos anos mudanças em toda a estrutura e na forma como este serviço é 
oferecido à população. Considerando o exposto e questionamentos que nos foram 
encaminhados pela população, bem como, para que possamos auxiliar a Administração 
dentro das competências do Poder Legislativo, solicitamos as supracitadas informações.- 
(Quórum para aprovação: maioria simples).- (Processo de votação: simbólico).- (Turno de 
votação: único turno). 

ITEM 2. Requerimento nº 170/2023, de autoria do Vereador Douglas Rodrigo Gerviack, que 
requer o envio de expediente ao Deputado Federal, Senhor Carlos Alberto Richa, com cópia 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Senhor Antonio França, solicitando seus bons 
préstimos em viabilizar recursos no valor de R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais), 
destinados a pavimentação asfáltica de vias do perímetro urbano do Município. 
JUSTIFICATIVA:- A manutenção das vias urbanas é de extrema relevância para a qualidade 
de vida da população, garantindo adequadas condições de trafegabilidade, segurança e 
fluidez ao fluxo de veículos e pedestres. Considerando o elevado e crescente volume de 
veículos que transitam diariamente pelas vias do Município, o Poder Executivo tem se 
esforçado para garantir a pavimentação e o recape asfáltico do maior número possível de vias 
do perímetro urbano, enfrentando como principal empecilho a falta de recursos para atender 
a todas as necessidades deste setor. Por estes motivos, solicitamos ao Deputado a 
viabilização destes recursos, a serem destinados, preferencialmente, à pavimentação asfáltica 
das Ruas Santa Catarina, Mato Grosso e Amazonas, no Bairro Independência, e da Avenida 
Lagoa Vermelha, no trecho entre as Avenidas Brasília e Pedro Soccol, no centro, atendendo 
aos anseios e demandas da população medianeirense.- (Quórum para aprovação: maioria 
simples).- (Processo de votação: simbólico).- (Turno de votação: único turno). 

ITEM 3. Requerimento nº 171/2023, de autoria dos Vereadores Ivan Luis da Silva Redeloff e 
Fabio de Vargas Padilha, que requerem o envio de expediente ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, Senhor Antonio França, e à Secretária Municipal de Administração e Planejamento, 
Senhora Solange Aparecida de Lima, solicitando que nos sejam encaminhadas as seguintes 
informações sobre o contrato vigente com a Empresa Olé – Propaganda e Publicidade Eireli 
– CNPJ: 03.979.287/0001-31, do período de 1º de abril a 30 de setembro de 2023: a) cópias 
das notas fiscais dos prestadores de serviço para os quais a agência realizou repasses de 
verba; b) relatório descritivo das inserções de cada prestador de serviço, contendo o tempo 
de cada veiculação e horário da grade, o meio utilizado, se rádio ou TV, e os valores de cada 
inserção; c) cópia das Notas Fiscais e Empenhos da agência de publicidade; d) Cópias dos 

3. ORDEM DO DIA
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Pedidos de Inserção – P.I. JUSTIFICATIVA:- Solicitamos estas informações pois o Portal da 
Transparência carece de detalhamento sobre as despesas com publicidade, não deixando 
claro qual ou quanto cada veículo de imprensa está recebendo mensalmente ou qual serviço 
realizou. Salientamos que este requerimento não coloca em dúvida o serviço da imprensa 
medianeirense, mas ressalta a falta de informações detalhadas sobre as despesas desta 
natureza, o que contraria o princípio da transparência na Administração Pública.- (Quórum 
para aprovação: maioria simples).- (Processo de votação: simbólico).- (Turno de votação: 
único turno). 

ITEM 4. Requerimento nº 172/2023, de autoria dos Vereadores Ivan Luis da Silva Redeloff e 
Fabio de Vargas Padilha, que requerem o envio de expediente ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, Senhor Antonio França, solicitando que nos seja informado quem serão os 
responsáveis e quais os procedimentos a serem adotados caso ocorram furtos, avarias ou 
acidentes com os veículos dentro dos estacionamentos pagos da Expomed. JUSTIFICATIVA:- 
Fomos questionados pela população sobre os procedimentos a serem adotados no caso de 
acidentes dentro dos estacionamentos pagos da Expomed, motivo pelo qual solicitamos estas 
informações, para auxiliarmos na divulgação e no caso de acontecimentos desta natureza, 
informar e direcionar os munícipes aos responsáveis e a melhor solução.- (Quórum para 
aprovação: maioria simples).- (Processo de votação: simbólico).- (Turno de votação: único 
turno). 

ITEM 5. Requerimento nº 173/2023, de autoria da Vereadora Delcir Berta Aléssio, que requer 
o envio de expediente à Ministra da Saúde, Senhora Nísia Verônica Trindade Lima, e ao 
Deputado Federal, Senhor Carlos Alberto Richa, solicitando que envidem esforços para o 
atendimento à proposta nº 09239394000123007/2023, já protocolada no Ministério da Saúde, 
que contempla a aquisição de uma Unidade Móvel de Saúde para o SAMU do Município de 
Medianeira, no valor de R$ 433.650,00 (quatrocentos e trinta e três mil, seiscentos e cinquenta 
reais). JUSTIFICATIVA:- Está cadastrado junto ao Fundo Nacional de Saúde a proposta de 
número 09239394000123007/2023, que solicita uma Unidade Móvel de Saúde para o SAMU 
(Suporte Básico e/ou Avançado de Vida). A unidade do SAMU localizada em Medianeira 
atende também aos Municípios de Itaipulândia, Missal, São Miguel do Iguaçu e Serranópolis 
do Iguaçu, possuindo uma demanda de atendimentos crescente. Equipamentos adequados 
facilitam os deslocamentos, garantindo, sobretudo, maior segurança aos pacientes durante o 
transporte, razão pela qual, solicito ao Deputado o dispêndio de esforços para intermediar a 
viabilização deste recurso junto ao Ministério da Saúde, pois dependemos deles para garantir 
um atendimento de maior qualidade aos pacientes do SUS.- (Quórum para aprovação: maioria 
simples).- (Processo de votação: simbólico).- (Turno de votação: único turno). 

ITEM 6. Requerimento nº 174/2023, de autoria da Vereadora Delcir Berta Aléssio, que requer 
o envio de expediente ao Deputado Estadual, Senhor Ademar Luis Traiano, com cópia ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal, Senhor Antonio França, solicitando a viabilização de 
recursos para a instalação de uma Academia ao Ar Livre na Comunidade da Linha Javali. 
JUSTIFICATIVA:- A realização de atividades físicas é imprescindível à saúde das pessoas, e 
os exercícios realizados nas academias ao ar livre proporcionam o alongamento e a 
fortificação do corpo de forma integrada e individualizada, além de melhorar a respiração, 
diminuir o estresse, desenvolver consciência e equilíbrio corporal, melhorar a coordenação 
motora e a mobilidade articular e proporcionar relaxamento. Além disso, os aparelhos 
disponíveis nestas academias possuem baixo impacto e geram pouco desgaste nas 
articulações e nos músculos, gerando resultados mais eficazes e menos agressivos ao corpo 
de pessoas que possuem idade avançada ou sedentárias. Diante do exposto e atendendo a 
reinvindicação de moradores da Comunidade, solicitamos a viabilização dessa estrutura, 
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possibilitando que um maior número de munícipes tenha acesso a estes equipamentos, 
levando melhor qualidade de vida a população.- (Quórum para aprovação: maioria simples).- 
(Processo de votação: simbólico).- (Turno de votação: único turno). 

ITEM 7. Requerimento nº 175/2023, de autoria do Vereador Valdir Candido de Oliveira, que 
requer o envio de expediente ao Deputado Federal, Senhor Dilceu João Sperafico, com cópia 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Senhor Antonio França, solicitando seus bons 
préstimos em viabilizar recursos no valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais), para 
recape asfáltico de vias do Município de Medianeira. JUSTIFICATIVA:- A pavimentação 
asfáltica sofre desgastes pela ação do tempo, fenômenos climáticos e o trânsito diário de 
veículos, motivo pelo qual, torna-se necessária a realização periódica de serviços de 
manutenção. Embora o Poder Executivo tenha dispendido considerável volume de recursos 
para a pavimentação, ainda há trechos necessitando de melhorias, o que motiva a população 
a nos questionar e solicitar, com considerável frequência, que estas obras sejam executadas. 
Quanto maior o número de vias devidamente pavimentadas maior a fluidez e a segurança no 
tráfego de veículos e pedestres, motivo pelo qual, requeremos o dispêndio de esforços de 
Vossa Excelência na viabilização destes recursos.- (Quórum para aprovação: maioria 
simples).- (Processo de votação: simbólico).- (Turno de votação: único turno). 

ITEM 8. Requerimento nº 176/2023, de autoria do Vereador Valdir Candido de Oliveira, que 
requer o envio de expediente à Ministra da Saúde, Senhora Nísia Verônica Trindade Lima, e 
ao Deputado Estadual, Senhor Dilceu João Sperafico, solicitando que envidem esforços para 
o atendimento à proposta nº 09239394000123002/2023, já protocolada no Ministério da 
Saúde, que contempla a aquisição de equipamentos e materiais permanentes para a atenção 
básica em saúde bucal, totalizando R$ 199.716,00 (cento e noventa e nove mil, setecentos e 
dezesseis reais), para o Município de Medianeira. JUSTIFICATIVA:- O atendimento em saúde 
bucal em nosso Município tem uma estrutura bastante defasada e necessita com urgência de 
equipamentos para a sala de atendimento individualizado, bem como, equipamentos para o 
atendimento ambulatorial e consultórios. A equipe de saúde bucal é altamente 
profissionalizada, mas ainda encontra dificuldades nas instalações e no suporte adequado de 
equipamentos. Com o atendimento à supracitada proposta, poderemos melhorar 
significativamente as condições de trabalho e por consequência, obtermos melhores 
resultados especialmente na qualidade dos serviços prestados e na quantidade de 
procedimentos realizados.- (Quórum para aprovação: maioria simples).- (Processo de 
votação: simbólico).- (Turno de votação: único turno). 

ITEM 9. Requerimento nº 177/2023, de autoria dos Vereadores Lucy Regina Andreola 
Fernandes e Marcos Berta, que requerem o envio de expediente ao Governador do Estado do 
Paraná, Senhor Carlos Roberto Massa Junior, ao Secretário de Estado de Desenvolvimento 
Sustentável, Senhor Valdemar Bernardo Jorge, e ao Deputado Estadual, Senhor Hussein 
Bakri, solicitando que viabilizem a participação do Município de Medianeira em mais uma 
etapa do Programa Permanente de Esterilização de Cães e Gatos – CastraPet. 
JUSTIFICATIVA:- Reforçamos o pedido da Secretaria de Agricultura Sustentável e 
Abastecimento de Medianeira para inclusão do Município em mais uma etapa do Programa 
CastraPet, considerando o aumento do número de cães e gatos abandonados ou sob a tutela 
de famílias em situação de vulnerabilidade social. Sabemos da grande importância deste 
programa, que visa o controle populacional de cães e gatos e a prevenção de zoonoses, 
motivo pelo qual solicitamos que nosso município seja mais uma vez contemplado. Contamos 
com os esforços de nosso Deputado e autoridades estaduais para os quais já agradecemos 
antecipadamente.- (Quórum para aprovação: maioria simples).- (Processo de votação: 
simbólico).- (Turno de votação: único turno). 
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ITEM 10. Requerimento nº 178/2023, de autoria do Vereador Joselito Muniz dos Santos, que 
requer o envio de expediente ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Senhor Antonio França, 
à Secretária Municipal de Administração e Planejamento, Senhora Solange Aparecida de 
Lima, ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Senhor Isaías França Benjamim, 
e ao Secretário Municipal de Agricultura Sustentável e Abastecimento, Senhor Sebastião 
Antonio, solicitando que nos sejam encaminhadas as seguintes informações: a) Das máquinas 
pesadas adquiridas em 2021, 2022 e 2023, quantas foram cedidas em comodato e para quais 
empresas ou associações, encaminhando cópia dos contratos; b) Quantos operadores estão 
atualmente qualificados para operar as máquinas pesadas adquiridas nos últimos anos pela 
Administração, especificando os treinamentos e qualificações realizadas; c) Se há estudos ou 
projeto para viabilizar a contratação de novos operadores, e por qual modalidade. 
JUSTIFICATIVA:- O Poder Executivo tem adquirido novas máquinas para atender as 
necessidades da população, entretanto, ao pesquisarmos no portal da transparência 
identificamos que há apenas 6 operadores no quadro de Servidores do Município, sendo este 
um cargo em extinção, ou seja, sem a possibilidade de novas contratações. Considerando o 
aumento do número de máquinas e a inevitável redução do número de operadores, 
solicitamos que nos sejam encaminhadas as supracitadas informações.- (Quórum para 
aprovação: maioria simples).- (Processo de votação: simbólico).- (Turno de votação: único 
turno). 

3.2.  MATÉRIA(S) PARA DESPACHO DA MESA: 

ITEM 11. Indicação nº 178/2023, de autoria dos Vereadores Ivan Luis da Silva Redeloff e 
Fabio de Vargas Padilha, que solicitam o envio de expediente ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, Senhor Antonio França, e ao Secretário Municipal de Esporte e Lazer, Senhor 
Scharleston Schmoller, indicando a criação de um Campeonato de Futebol Amador na 
modalidade de Pontos Corridos em nosso Município. JUSTIFICATIVA:- O futebol na 
modalidade de pontos corridos é uma abordagem comum em muitas ligas e competições ao 
redor do mundo. Esta abordagem tem várias vantagens e importâncias, tanto para os clubes 
quanto para os torcedores e o esporte em geral. O sistema de pontos corridos é considerado 
mais justo e equilibrado do que outros formatos, como torneios eliminatórios ou mata matas. 
Isso ocorre porque todas as equipes têm a mesma quantidade de oportunidades para ganhar 
pontos ao longo do campeonato. 

ITEM 12. Indicação nº 179/2023, de autoria dos Vereadores Ivan Luis da Silva Redeloff e 
Fabio de Vargas Padilha, que solicitam o envio de expediente ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, Senhor Antonio França, indicando o recape asfáltico da Rua Sergipe, no trecho 
entre a Rua Riachuelo e a Avenida José Callegari. JUSTIFICATIVA:- A Rua Sergipe é uma 
importante via de ligação da região central com o Bairro Ipê e possui diversos 
estabelecimentos comerciais, recebendo considerável fluxo de veículos. A pavimentação do 
referido trecho se encontra em precário estado de conservação, com imperfeições que geram 
insegurança e desconforto à população, que solicita a viabilização do recape asfáltico, 
proporcionando uma superfície mais uniforme e uma experiencia mais segura e confortável à 
motoristas e pedestres. 

 

 
 

      4. PRONUNCIAMENTOS 
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4.1. VEREADORES INSCRITOS. 
 

 
 

5.1. AVISOS E CONSIDERAÇÕES FINAIS. 

Câmara Municipal de Medianeira-PR, 6 de outubro de 2023. 

 

                        Joselito Muniz dos Santos                 Douglas Rodrigo Gerviack 
                                    Presidente                                         1º Secretário 

5. ENCERRAMENTO


